



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ,
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ

Δ/ΝΣΗ :ΑΛΥΚΕΣ ΠΟΤΑΜΟΥ
Τ.Κ. : 49 100
ΤΗΛ. : 26610-32859
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Ιωάννης Φοντάνας

ΚΕΡΚΥΡΑ, 04/10/2016
Α.Π. : οικ. 86093/35431
ΠΡΟΣ: Πρόεδρο Περιφερειακού
Συμβουλίου

ΗΛ/ΚΟ ΤΑΧ/ΜΕΙΟ : fontanas@pin.gov.gr

ΘΕΜΑ: ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων υλοποιώντας τους στόχους του στρατηγικού της σχεδιασμού για την παραγωγική ανασυγκρότηση των τοπικών οικονομιών των νησιών μας αναλαμβάνει την πρωτοβουλία για την σύσταση και λειτουργία Αγροδιατροφικής Σύμπραξης στην εδαφική της επικράτεια εκτιμώντας ότι η τελευταία θα αποτελέσει σημαντικό παράγοντα στην υποστήριξη των τοπικών μας προϊόντων καθώς και στην υποστήριξη των παραγωγών μας όπως και των συλλογικών φορέων του πρωτογενή τομέα της οικονομίας των νησιών μας, και όχι μόνο. Για τον λόγο αυτό και μετά την εισήγηση του Περιφερειάρχη μας στην έναρξη της διημερίδας για τον πρωτογενή τομέα τις 23 Απρίλη στην Λευκάδα και την θετική ανταπόκριση των φορέων αλλά και των πολλών μεμονωμένων αγροτών – παραγωγών σε αυτή, με σχετική απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Περιφέρειας, ξεκίνησε η διαδικασία διαβούλευσης μεταξύ των θεσμικών φορέων των νησιών μας από την οποία επαναβεβαιώθηκε η ανάγκη για την σύσταση και την λειτουργία της Σύμπραξης με πλήρη επιχειρησιακή δραστηριότητα και στην Περιφέρεια μας.

Η Αγροδιατροφική Σύμπραξη αποτελεί τη Συμφωνία για την εθελοντική συνεργασία μεταξύ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, της παραγωγικής βάσης του πρωτογενή τομέα της, των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των υπόλοιπων Θεσμικών Φορέων καθώς και των επιχειρήσεων μεταποίησης αγροδιατροφικών προϊόντων, των επαγγελματιών των κλάδων Εστίασης και Τουρισμού καθώς και Κοινωνικών Φορέων με σκοπό την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της Περιφέρειας αλλά και την βιώσιμη διαχείριση των πόρων του φυσικού της περιβάλλοντος.

Η Σύμπραξη έχει την Νομική Μορφή της Αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρείας με βάση τα άρθρα 741 έως 784 του Αστικού Κώδικα. Την Νομική Βάση της αποτελεί το άρθρο 35 του Νόμου 4384/2016 ενώ το Νομικό Πλαίσιο της διέπεται από το άρθρο 196 του Νόμου 3852/2010 (Νόμος Καλλικράτη) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την παράγραφο 11 του Άρθρου 44 του Νόμου 3979/2011.

Σκοποί της Σύμπραξης αποτελούν: Η υποστήριξη των αγροδιατροφικών προϊόντων της περιφέρειας (τεχνική υποστήριξη, προβολή και προώθηση τους), η δημιουργία του Ιόνιου

Συμφώνου Ποιότητας και συνακόλουθα του Σήματος «Προϊόν Ιόνιας Γης», η υποστήριξη των αγροτών και των συλλογικών αγροτικών οργανώσεων της περιφέρειας αλλά και των καταναλωτών, η υλοποίηση χρηματοδοτικών προγραμμάτων από Ενωσιακούς και Εθνικούς Πόρους, η υποστήριξη (προβολή και προώθηση) της επτανησιακής κουζίνας και η ανάδειξη του μοντέλου της μεσογειακής διατροφής.

Οι στόχοι της Σύμπραξης είναι: Η στήριξη του αγροτικού εισοδήματος και της απασχόλησης στην ύπαιθρο, η αύξηση του βαθμού διατροφικής αυτάρκειας των νησιών μας (αύξηση της παραγωγής), η βελτίωση της ποιότητας ζωής στην ύπαιθρο, η προστασία του καταναλωτή και της υγείας ανθρώπων και ζώων, οι δικαιότερες τιμές παραγωγού και καταναλωτή και η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος των νησιών μας καθώς και η βιώσιμη διαχείριση των φυσικών τους πόρων.

Η Σύμπραξη διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο του οποίου την πλειοψηφία έχει η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (με άλλα λόγια έχει την διαχείριση).

Ως μη κερδοσκοπική Εταιρία δεν διανέμει τυχόν κέρδη από την δραστηριότητα της αλλά τα επανεπενδύει για την λειτουργία της.

Η Σύμπραξη έχει διάρκεια 20 έτη η οποία μπορεί να παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης μελών της. Διαθέτει πιστοποιημένη διαχειριστική επάρκεια και σύστημα διαχείρισης ποιότητας. Στο Κεφάλαιο (το οποίο προσδιορίζεται με τα μέχρι στιγμής δεδομένα από ελάχιστο έως μέγιστο από 50.000€ έως 72.000€) μετέχει η ΠΙΝ με ποσοστό έως και 49% (ποσοστό το οποίο καταστατικά δεν μπορεί να πέσει κάτω του 34%).

Το ύψος της Μεριδας Συμμετοχής ορίζεται στα 250€. Ωστόσο υπάρχει καταστατική πρόβλεψη σύμφωνα με την οποία κανένας άλλος εταίρος πλην της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων δεν θα μπορεί να κατέχει ποσοστό μεριδίων άνω του 10% επί του συνολικού κεφαλαίου.

Η Σύμπραξη θα λειτουργεί με εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας (Διοικητικής και Οικονομικής) και θα υπόκειται σε εσωτερικό έλεγχο τόσο ως προς τα Οικονομικά της Στοιχεία όσο και ως προς τις Διοικητικές Πράξεις της από Εποπτική Επιτροπή, βάση και πάλι καταστατικής πρόβλεψης.

Οι πόροι της Σύμπραξης προέρχονται, κατά κύριο λόγο, από τις παρακάτω πηγές: Την Εισφορά Εγγραφής των μελών (Εταιρική Μεριδα Συμμετοχής), την Ετήσια Συνδρομή των μελών, τυχόν έκτακτες εισφορές των μελών (με απόφαση είτε της Γενικής Συνέλευσης είτε του Διοικητικού Συμβουλίου), προσόδους και αμοιβές από την λειτουργία της Σύμπραξης, Επιχορηγήσεις Εθνικών και Ευρωπαϊκών Αρχών, Το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (με την κατάθεση και έγκριση σχετικού Επιχειρησιακού Προγράμματος Χρηματοδότησης συγκεκριμένων δράσεων), πιθανές χορηγίες προς την εταιρία καθώς και τυχόν δωρεές και κληροδοσίες.

Δραστηριότητες της Σύμπραξης (Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά)

- ⇒ Η Παροχή Γνωμοδοτήσεων και Υπηρεσιών Τεκμηρίωσης προς την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων για την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα των Ιονίων Νήσων.
- ⇒ Η διατύπωση προτάσεων και γνωμοδοτήσεων προς κάθε ενδιαφερόμενο σχετικά με την παραγωγή, τυποποίηση, εμπορία, προβολή και προώθηση καθώς και την πιστοποίηση τους με αναγνωρισμένα σήματα ποιότητας των τοπικών αγροδιατροφικών προϊόντων.
- ⇒ Σύνταξη μελετών, επιχειρηματικών και επιχειρησιακών σχεδίων, φακέλων υποψηφιότητας για χρηματοδοτικά προγράμματα καθώς και συμμετοχή σε αυτά ως φορέας διαχείρισης.
- ⇒ Συμβουλευτική και Κατάρτιση Αγροτών. Δημιουργία Γραφείου Γεωργικών Συμβούλων, Εκπαίδευση και Πρακτική Κατάρτιση, Θεματικά Εργαστήρια Επίδειξης, Σύνταξη Καλλιεργητικών Πλάνων και Καλλιεργητικών Οδηγών.
- ⇒ Δημιουργία συνεργιών σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο σε σχέση πάντα με τους στόχους και τους σκοπούς της Σύμπραξης.
- ⇒ Συμμετοχή στα Μέτρα του Π.Α.Α. 2014 -2020 και του Ε.Π.Αλ.Θ. 2014 -2020
- ⇒ Συνεργασία με πανεπιστημιακά ιδρύματα, ινστιτούτα και ερευνητικά κέντρα σε τρόπο ώστε να εξυπηρετούνται οι σκοποί και οι στόχοι της Συμπραξης και των ωφελούμενων από την δράση της (αγροτών, καταναλωτών, Αγροτικών Συλλογικών Οργανώσεων κτλ).
- ⇒ Διαφύλαξη και ανάδειξη της γαστριμαργικής πολιτιστικής κληρονομιάς με την δημιουργία σχεδίου δράσης για την επτανησιακή κουζίνα (υπηρεσίες καταγραφής και τεκμηρίωσης) και προώθηση της Μεσογειακής Διατροφικής Κουλτούρας.
- ⇒ Διάσωση και προώθηση τοπικών ποικιλιών και φυλών οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις απειλούνται με εξαφάνιση.
- ⇒ Δημιουργία και υλοποίηση πρωτότυπων και καινοτόμων δράσεων σε πιλοτική μορφή, αρχικά, όπως η δημιουργία τράπεζας σπόρων των ιόνιων νησιών και η δημιουργία τράπεζας ελιάς.
- ⇒ Πραγματοποίηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών σχετικά με την κατανάλωση τοπικών προϊόντων, την βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος.
- ⇒ Σύνταξη του Ιόνιου Συμφώνου Ποιότητας και του μηχανισμού απονομής και ελέγχου του Ιονίου Σήματος Ποιότητας με την ονομασία «Προϊόν Ιόνιας Γης».
- ⇒ Διασύνδεση του Αγροτικού και του Τουριστικού Τομέα των Ιονίων Νήσων.

Συμπράξεις & Συνέργειες: Για την επίτευξη των σκοπών της η Σύμπραξη μπορεί να συνεργάζεται και να συμπράττει, καθώς επίσης και να είναι μέλος σε δίκτυα συνεργασίας, με άλλες Αγροδιατροφικές Συμπράξεις της Περιφέρειας, Αναπτυξιακούς Οργανισμούς, Πανεπιστημιακά Ιδρύματα και Επιστημονικούς Οργανισμούς, εντός και εκτός της Περιφέρειας καθώς και με κάθε άλλον φορέα ο οποίος εξυπηρετεί τις ανάγκες της και τις ανάγκες των ωφελούμενων από το έργο που η Σύμπραξη σκοπεύει να παράγει. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται ο ΕΛ.Γ.Ο. «Δήμητρα», το Ταμείο Συνεταιριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, το Δίκτυο Επιχειρήσεων της Κοινωνικής Οικονομίας κτλ. Κατά συνέπεια πιστεύουμε ότι με τις δικές μας δυνάμεις και με όπλο την συνεργασία μεταξύ των φορέων των νησιών μας με την ΠΙΝ, μπορούμε να κάνουμε τα προϊόντα

μας γνωστά και περιζήτητα στις αγορές, να βελτιώσουμε το κοινωνικό, το οικονομικό και το φυσικό περιβάλλον στο οποίο ζούμε και να δημιουργήσουμε ένα καλύτερο μέλλον για τα παιδιά μας και τον τόπο μας
Προς δική σας ενημέρωση επισυνάπτεται το τελικό προσχέδιο Καταστατικού της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης.

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ, ΔΙΚΤΥΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ
ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ



[Handwritten signature]
ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΟΝΤΑΝΑΣ